

國際泳聯年度最佳頒獎典禮

施廷懋 曹緣 最佳跳水運動員



施廷懋發表得獎感言。新華社



中國游泳協會主席周繼紅(右)為曹緣頒獎。新華社

在國際泳聯世界短池游泳錦標賽落幕後，2018年度國際泳聯年度最佳頒獎典禮日前在杭州國際博覽中心拉開帷幕。奧運冠軍施廷懋連續第四次捧起最佳女子跳水運動員獎盃，曹緣第二次獲得最佳男子跳水運動員稱號；匈牙利「鐵娘子」霍蘇和南非名將勒克洛斯分獲最佳女子、男子游泳運動員。

從1月開始的世界水球聯賽到年末在杭州舉行的世界短池游泳錦標賽，國際泳聯舉辦的游泳、跳水、水球、花樣游泳、高台跳水和公開水域游泳賽事貫穿全年，遍佈全球。由國際泳聯主辦、中國國家體育總局游泳運動管理中心和阿里體育聯合承辦的國際泳聯年度最佳頒獎典禮始於2014年，年終對表現最出色的運動員、運動隊和教練授予年度最高榮譽，是全球水上運動領域參與明星最多、規模最大、世界泳壇最具權威的頒獎典禮。

施廷懋：還有完善空間

連續第四次獲得年度最佳女子跳水運動員稱號的施廷懋用英文發表獲獎感言說：「感謝中國跳水隊和所有人的支持。我在2018年贏得了所有比賽的勝利，但是還有很多地方需要完善。希望在明年的世錦賽中表現出色，爭取贏得第五座獎盃。」第二次獲評最佳男子跳水運動員的曹緣上一次獲獎時由於護照原因沒能出席頒獎典禮，如今親臨現場的他顯得有些緊張：「這比我參加比賽還要緊張，在各國運動員、教練員和官員面前發言，感覺很新鮮。我會繼續努力，做到更好！」匈牙利「鐵娘子」霍蘇連續第四年獲得最佳女子游泳運動員稱號。她說：「我喜歡比賽，儘管今年我換了教練，但我的表現並沒有因此受到影響。尤其是這一週在杭州參加

短池游泳世錦賽，收穫了4塊金牌，成績很好，能以這樣的成績告別2018年，我覺得非常開心。」

在其他獎項中，南非名將勒克洛斯榮膺最佳男子游泳運動員稱號，匈牙利和美國隊分獲最佳男、女水球隊，意大利的米尼斯尼和烏克蘭的亞卡諾獲評最佳男、女花樣游泳運動員，荷蘭名將威爾特曼和巴西的楚哈被評為最佳男、女公開水域運動員，英國的亨特和澳大利亞的伊芙蘭蘭鼎最佳男、女高台跳水運動員評選，最佳游泳大師獎授予了中國橫渡勇士張健和王燕，國際體育記者聯合會獲得國際泳聯頒發的最佳媒體獎，中國跳水教練趙文進獲得最佳教練員獎。

徐嘉余：今年還算圓滿

中國男子背泳選手徐嘉余獲得阿里體育特設的「中國最佳突破獎」，他在國際泳聯短池世界盃東京站100米背泳決賽中打破世界紀錄。回顧2018年，徐嘉余認為「還算圓滿」：「可惜沒有有始有終。亞運會比較順利地達到了賽前制定的目標，本來希望杭州世錦賽可以為2018年畫上圓滿的句號，但是這次最後的表現並不是特別理想。每年都會留下一些遺憾，希望明年能有更好的表現。不管是輸是贏，都是寶貴的經驗。我的目標是東京奧運會。」



南非運動員勒克洛斯(左)在頒獎典禮中。新華社



匈牙利運動員霍蘇領獎。新華社



潘啟情積極備戰。香港文匯報記者郭正謙攝



潘啟情(右二)昨舉行賽前記招。香港文匯報記者郭正謙攝

潘啟情除夕夜硬撼泰國新秀

香港文匯報訊(記者郭正謙)隨着曹星如轉戰奧運拳擊，潘啟情成為香港碩果僅存的職業拳擊手，這名年僅22歲的香港拳手於除夕夜將於澳門永利宮大宴會廳硬撼泰國新秀爭奪三個頭銜，經理人劉志遠表示會以今場表現作為標準，以決定明年會否安排潘啟情挑戰世青金腰帶。

出道至今7戰錄得6勝1負，劍指世青冠軍的潘啟情在12月31日將會再度出擊，於澳門首度挑戰WBC輕蠅量級世界青年國際洲際腰帶，而對手則是19歲的泰國拳手艾獲特沙諾路斯。賽前特意前往日本集訓一個月，回來後卻不

慎發燒的潘啟情坦言不免擔心：「這兩天維持不了正常訓練，希望再休息一晚後可以恢復，距離比賽尚有兩星期左右，會盡力將狀態提升至最好。」日本集訓期間有機會與京口絃人等世界冠軍級人馬對打，潘啟情表示見識到自己與世界頂級拳手的差距，亦從中獲益良多：「在日本有很多和我量級相近的拳手與我對打，相反在香港則少之又少，這些對打訓練對我幫助很大，尤其是有機會與前世界冠军京口絃人對打，他的一個普通刺拳對我來說已經有重拳的效果，讓我感受到世界一流的水平，亦看到了值得奮鬥的目標。」

杭州短池世錦賽閉幕 中國隊累獲三金

2018杭州短池世錦賽於日前閉幕。隨着傅園慧率領三位小將為中國隊在壓軸之戰女子4×100米混合泳接力得銀牌。中國泳軍以累計3金5銀5銅位列獎牌榜第五。累計獲獎17金的美國隊成為本屆賽事最大贏家。

當日壓軸之戰女子4×100米混合泳接力，傅園慧率史婧琳、張雨霏和朱夢惠一同參賽。頭棒的傅園慧緊跟在本屆短池世錦賽五金得主、美國名將奧利維亞·斯莫利佳身後，並以第二位完成交接棒，為中國隊開了好頭，其餘三人則將這一優勢保持到最後。最終，中國隊以3分48秒80摘得銀牌。美國隊摘金，並打破賽會紀錄。

男子200米背泳，中國名將徐嘉余受連續作戰影響，僅摘得第六，無緣獎牌：「疲勞不斷積累，最後沒能頂住。我的目標就是2020年東京奧運，這些失敗只是通向奧運道路上的磨練。」女子200米蛙泳，小將于靜瑤和奧運冠軍葉詩文分別位列第四和第六。美國選手阿妮耶摘得金牌。

在六天進行的46項賽事中，中國泳軍累計摘得3金5銀5銅位列獎牌榜第五。中國游泳隊領隊程浩表示，這是中國隊自2012年倫敦奧運會以來在世界游泳三大賽(奧運會、世錦賽、短池世錦賽)獲得的最好成績。美國泳軍共摘得17金15銀4銅位列獎牌榜榜首，並打破5個接力項目的世界紀錄，成為本屆短池世錦賽最大贏家。

男子200米背泳，中國名將徐嘉余受連續作戰影響，僅摘得第六，無緣獎牌：「疲勞不斷積累，最後沒能頂住。我的目標就是2020年東京奧運，這些失敗只是通向奧運道路上的磨練。」



(從右至左)傅園慧、史婧琳、張雨霏、朱夢惠在頒獎儀式上。新華社

陳江華喜見黃鎮廷心態進步

香港文匯報訊(記者黎永淦)在國際乒聯世界巡迴賽總決賽獲得1金1銀，創下歷史佳績的香港乒乓球代表隊，昨午於香港體育學院舉行祝捷會，總教練陳江華喜見主將黃鎮廷已回復信心，有力於明年世錦賽及2020年奧運外圍賽為港爭光。

由於東京奧運外圍賽改制，陳江華指港隊爭取出線難度增加：「今次比以前困難得多，新制之下，每個地區要獲得奧運團體資格才能參加單打賽事，撇除東道主日本及6大洲冠軍，港隊便要與全世界爭其餘9個席位。至於獨立計算的混雙亦差不多，東道主及6大洲冠軍之後，便要透過年終賽(前4名自動出線)及世界巡迴賽成績決定。港隊的優勢就是年輕，只要改善心態便有能力出線。」外圍賽在2020年1月開打。



(左至右)何鈞傑、黃鎮廷及杜凱琹展示獎盃。香港文匯報記者黎永淦攝

劉國梁將亮相「乒動中原」總決賽

香港文匯報訊(記者馮雷 河南報道)12月21日，乒動中原「光大銀行杯」第四屆乒乓球大眾公開賽總決賽將在河南鄭州開幕，中國乒乓球協會主席劉國梁將亮相開幕式現場。這是劉國梁任職主席後首次賽事亮相。



劉國梁率領張繼科和馬龍等亮相開幕式。香港文匯報記者馮雷攝

乒動中原「光大銀行杯」第四屆乒乓球大眾公開賽總決賽，以河南省體育館為戰場，12月21日開始進行為期三天的總決賽。經歷了四個賽區，歷時將近八個月的角逐，來自四個賽區的29支俱樂部、1,180名運動員正在進行緊張的備戰，為冠軍榮譽而戰。劉國梁在1996年奧運會首次拿下奧運男單冠軍，中國男子乒乓球首位大滿貫得主，培養出多位世界冠军，現任乒乓球協會主席，是中國乒乓球傳奇的締造者。

此前，乒動中原總決賽就曾邀請國家乒乓球隊里約奧運會團隊進行現場互動。乒動中原河南省第二屆乒乓球大眾公開賽總決賽開幕式上，劉國梁就率領張繼科和馬龍為代表的國家乒乓球里約奧運會團隊一同亮相。劉國梁在開幕式上致辭表達了對河南乒乓球事業的殷切期待。